

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年9月14日

星期二

农历辛丑年八月初八

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11377期



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上阴，早晚有阵雨 风向：偏南风1-2级 气温：23℃-28℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息 **20278元**

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时客户服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

马波主持召开市委落实中央和省委巡视组反馈意见整改工作领导小组第四次会议

抓重点补短板强弱项 交出巡视整改合格答卷

陈光浩赖淑芳易凡蒋刚出席

本报讯(记者 张斯炜)昨(13)日下午,市委书记、市委落实中央和省委巡视组反馈意见整改工作领导小组组长马波主持召开领导小组第四次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,全面落实党中央大政方针和省委决策部署,坚持问题导向、目标导向、结果导向,抓重点、补短板、强弱项,扎实抓好中央和省委巡视组反馈意见整改,交出巡视整改合格答卷。

市委副书记、代理市长陈光浩,市人大常委会党组书记、主任赖淑芳,市政协党组书记、主席易凡,市委副书记蒋刚出席会议。

会议传达学习省委落实中央巡视组反馈意见整改工作领导小组第四次

会议精神和有关文件精神,听取了市落实中央和省委巡视组反馈意见整改工作阶段性进展情况的汇报,安排部署了下一步工作。

会议指出,巡视是全面从严治党的重要举措,是党内监督的战略性和制度安排,抓好中央和省委巡视组反馈意见整改是我们必须担负的重大政治任务。全市各级各部门要进一步提高政治站位,准确把握政治巡视“两个维护”的根本任务和以人民为中心的价值取向,突出“四个落实”监督重点,严格“四个对照”监督标准,综合运用“四个紧盯”监督路径,抓紧抓实抓细巡视反馈意见整改落实,坚决做好巡视“后半篇文章”。

会议要求,要坚持聚焦重点、标本

兼治,全面梳理巡视整改进展情况,逐一检视薄弱环节,逐项复核整改效果,推动巡视反馈意见整改到底到边。要走好全媒体时代群众路线,发挥好“心连心”“环保曝光台”等平台作用,深入开展“践行十爱·德耀嘉州”活动,强化新时代文明实践中心建设,让德的力量、爱的力量始终成为嘉州大地一道靓丽的风景线。要严格落实党中央“十严禁”换届纪律,省委“四必须”换届要求,旗帜鲜明坚持选人用人“六个导向”,着力营造风清气正的换届环境。要强化巡察政治功能,发挥巡察前哨和利剑作用,不断提升巡察全覆盖质效,推动巡察工作高质量发展。要深入推进政府采购制度改革,强化政府采购监督管理,推动政府采

购更加规范公平。

会议强调,要压紧压实巡视整改责任。各级党委(党组)要切实担负管党治党主体责任,主要负责同志履行第一责任人责任,分管负责同志落实“一岗双责”,牵头单位加强统筹协调,责任单位强化协同配合,共同推动各方面从严从实抓好整改。市委巡视整改工作领导小组办公室要加强进度调度、督促检查、成效评估和绩效考核,推动各项整改措施落实到位,确保中央和省委巡视组反馈意见条条真整改、件件有着落。

领导小组其他副组长、成员出席会议。市级有关部门和地方党委负责同志列席会议。

本报讯(记者 张斯炜)昨(13)日上午,市委书记、市生态环境保护委员会主任、市推动长江经济带发展领导小组组长马波调度全市生态环境保护工作,听取近期群众信访投诉和突出生态环境问题整改落实情况汇报,对继续做好生态环境保护工作进行安排部署。

马波指出,中央第五生态环境保护督察组进驻四川省开展督察以来,全市各地各部门始终胸怀“国之大事”,自觉诚恳、积极主动接受中央生态环境保护督察,认真、负责、细致地抓好群众反映强烈的突出生态环境问题整改,工作运转顺畅,整改成效逐步体现。全市上下要坚定不移贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,以中央生态环境保护督察为契机,坚定信心、倍加努力,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,不断涵养山清水秀良好自然生态,持续增强人民群众生态环保获得感,提高问题整改满意度。要把环保督察问题整改作为“我为群众办实事”的实践课堂,用心认真解决群众反映强烈的突出生态环境问题,压紧压实整改责任,坚定落实“十个不”要求,划片包干、网格管理,“一事一策”“一点一法”科学制定整改方案,以实实在在的整改成效回应群众关切。要突出问题导向,坚持“当下改”与“长远立”相结合,举一反三、以点带面、系统治理,通过解决一个问题解决一类问题,通过解决一类问题解决一个行业的问题。要加强宣传报道,及时推出基层真抓实干整改问题、保护生态等典型,让群众感受到实实在在的变化,营造人人爱护环境、保护环境、共享环境之美的浓厚氛围。

市领导黄平林、廖磊、廖克全、罗新礼参加会议。

马波调度生态环境保护工作

筑牢长江黄河上游生态屏障 中央生态环境保护督察在四川

中央第五生态环境保护督察组向我市移交第十八批信访件5件

2021年9月13日,中央第五生态环境保护督察组向我市移交第十八批群众来信来电信访件5件,其中:来电0件,来信5件。

第十八批移交的信访件,涉及3个县(市、区)。反映污染问题5个,其中:大气污染问题1个、水污染问题2个、生态污染问题1个、其他污染问题1个。

统计,目前移交我市的信访件为65件,涉及各类生态环境问题65个。其中:大气污染问题20个、水污染问题15个、噪声污染问题11个、生态污染问题10个、土壤污染问题4个、其他污染问题5个。

昔日臭水沟 如今清水流 申家冲沟黑臭水体治理成效显著

本报讯(记者 吴薇)位于乐山中心城区的申家冲沟,长约5.65公里,是市住房城乡建设局治理污水中的一个典型例子。

2016年,由于申家冲沟沿岸村组聚集,未铺设污水管网,沿岸生活污水、生活垃圾、化肥农药以及畜禽养殖污染直接排放到水中,造成底泥污染较为严重,水生生物多样性低,河水透明度较差,水质恶化,常年臭气熏天,苍蝇满天飞,被列为市黑臭水体整治项目。

2017年,市住房城乡建设局和城投集团对申家冲沟进行综合整治,完成了申家冲沟约3公里河道的垃圾清理、全线清淤、水生植物栽培等工作,并实施申家冲沟管网建设,投资约750万元建设污水主管3134米、支管642米,检查井274座。从上游往下游沿河道布设,收集沿线900多户住户、10家农

户、5家工厂、2个养殖场污水,收集的污水汇入污水主管输送到污水处理厂集中处理,达标后排放。

此外,还实施了农村面源污染治理,关闭或搬迁禁养区内不符合要求的养殖场,推广秸秆还田利用,施用有机肥,病虫害绿色防控,减少农药使用量。

该项目于2017年底整治完毕后,得到周边群众的一致好评,第一次公众测评满意度达到100%。2020年,按照住建部要求,分别对申家冲沟黑臭水体整治完成了2次公众评议,满意度分别达到99%和97%,同年报制久清评估结果,已通过审核。

如今,记者走近申家冲沟,昔日臭水沟已是水流清澈,沿岸的水生植物郁郁葱葱,在乐山大佛剧院恢弘建筑、秀丽竹廊的映衬下,俨然变为一道风景线。

中央生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间:2021年8月26日-9月26日
专门值班电话:028-60595133
专门邮政信箱:四川省成都市A372号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

今日导读

大力弘扬伟大抗震救灾精神 ——论中国共产党人的精神谱系之十七

详见第2版

城市会客厅展现多彩乐山 “in巷乐山”在成都宽巷子揭牌

本报讯(记者 张清)昨(13)日,“in巷乐山”揭牌仪式在成都市宽巷子8号院举行。市委副书记、代理市长陈光浩,四川国际博览集团党委副书记、总经理杨川共同为项目揭牌。市委副书记蒋刚,四川国际博览集团纪委书记陈启琳分别致辞。市委常委、副市长毛宁主持仪式。

据悉,“in巷乐山”揭牌,是第十八届西博会乐山主题市系列活动之一。“in巷乐山”由市政府出资打造,嘉州会展集团策划、实施、运营,作为全省第一个在宽巷子打造的展示平台,集城市营销、对外宣传、经贸合作等功能为一体,是乐山站上新发展阶段、践行新发展理念、融入新发展格局,持续扩大对外开放、加速融入成渝地

区双城经济圈建设的创新之举。内设“乐山·嘉州神韵”文化主题馆、“乐山·嘉州盛宴”美食主题馆以及“乐山·嘉州有礼”文创及伴手礼主题馆等主题场馆。

项目正式亮相后,将定期举行乐山主题月、乡村主题日、美食体验周、名优特产展销周等主题活动。同时,项目还搭建了“VR虚拟发布平台”,开展“乐山制造”“乐山味道”“乐山名片”等系列经贸交流活动,创建“乐山·直播间”进行招商推介、开展直播带货等活动。院内经过合理规划,有序布置,我市11个县(市、区)的自然风光、人文历史、美食文创等得以全面展现,为游客提供深度、地道的“吃喝玩乐购”一站式参观体验。

第十八届西博会 我市将主办一展览三活动

本报讯(记者 张清)第十八届西博会启幕在即,昨(13)日,第十八届西博会乐山主题市新闻通气会在成都市宽巷子8号院举行。市委常委、副市长毛宁向媒体介绍本届西博会乐山主题市有关情况。

毛宁指出,乐山作为本届西博会主题市,将紧扣“让世界爱上乐山”主题,以“世界重要旅游目的地”“中国绿色硅谷”为中心,向世界展示乐山发展成就。将在西博会期间主办一个展览、三项活动,即综合形象展示馆、中日韩(乐山)经贸交流合作会、乐山专场投资推介会、首届乐山国际美食节。同时,宽巷子8号院“in巷乐山”,作为乐山在成都的展示窗口,也将向大众开放。

据了解,本次乐山主题市活动以多元形式展示新亮点。综合形象展示馆通过图文、实物、数字化演绎方式,从综合、文旅经济、现代工

业、乡村振兴、现代服务业、区县风采六个方面展示乐山经济社会发展成就。首届乐山国际美食节以“佛国仙山、人间烟火”为主题,这也是西博会历史上首次举行美食节,将设置特色美食、文化展演、互动体验等环节,推出美食文创伴手礼。推出的两大经贸交流活动中,中日韩(乐山)经贸交流合作会已于9月3日举办,取得良好成效;即将举行的乐山专场投资推介会,将以高质量发展为主线,推动一批重大项目集中签约。创新宣传方式,首届乐山国际美食节推出直播带货环节,9月14日20时将在成都“天府双塔”以大屏为画卷、以璀璨灯光作画,打造一场绚丽的灯光秀。通过系列活动,为参展和观展的民众开启一场分量十足的乐山盛宴,让更多人知道乐山、了解乐山,让世界爱上乐山。

让世界爱上乐山 第十八届中国西部国际博览会特别报道

我市举办第十二届“中国统计开放日”活动

本报讯(记者 罗曦)昨(13)日,由国家统计局乐山调查队、市人力资源社会保障局主办的第十二届“中国统计开放日”乐山会场活动举行。

据悉,本届开放日活动主题为“统计为民、数说生活”。乐山会场活动设两个会场,主会场设在中心城区沫若广场,分会场设在中心城区北欧印象小区。两个会场均举办了现场咨询、有奖竞赛、入户调查等活动。记者在沫若广场看到,参加活动的群众积极抢答工作人员提出的和统计工作有关的问题,现场气氛热烈。

据了解,“中国统计开放日”已成为国家统计局部门一年一度推进统计公开透明的品牌活动,成为社会公众了解统计、认识统计、贴近统计的桥梁和窗口,加深了统计系统与公众的沟通交流,促进了社会公众对统计工作的了解和支持。

国家统计局乐山调查队相关负责人表示,国家统计局乐山调查队承担着农业生产、居民收入、劳动就业、价格运行等20多项常规统计调查以及经济社会重大专项调查任务,为地方政府的宏观经济政策调控提供数据支撑,为老百姓购房购物、外出务工等公众性生活需求提供参考。国家统计局乐山调查队将借本次活动打造阳光统计调查,为乐山发展提供有力的统计调查保障,推动全市经济社会向更高质量、更高水平迈进。



昨(13)日,“in巷乐山”在成都市宽巷子8号院揭牌。为更好展示乐山的悠久历史和人文特色,项目亮相后,将定期举行乐山主题月、乡村主题日、美食体验周、名优特产展销周等主题活动,各类极具乐山特色的文化真人秀将轮番上演。同时,还将落地重大展会分会场活动,做到全年有内容、四季有主题、月月有活动、天天有优惠、时时享乐山。

记者 张清 摄